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A pótadó emelkedése.
A reális gazdálkodás felé.

Kassa, nov. 10.

A városi pótadó hirtelen emelke­
dését kellemetlen meglepetés döbbe­
neté követi. Ijesztően meredeknek lát­
szik az a városi politika, mely egy­
szerre 12Vo-kal emeli fel a közterhek­
hez hozzájárulást. Kétségtelenül nem 
is csekélység ez az átmenet nélküli 
ugrás az ez évi 40 %-os pótadóról a 
jövő esztendei 520/„-ra, csakhogy a 
kellő perspektívából szemlélve ezt a 
növekedést, eloszlanak az aggályaink, 
mert megtaláljuk a múlttal való ösz- 
szefüggésben azokat az előzményeket, 
melyek a látszólagos meredekhez, ará­
nyosan emelkedő lejtőül szolgálnak, 
így pusztán optikai csalódássá válik 
ez a 12 %-emelkedés, mert észrevcsz- 
szük, hogy ez nem mai dolog, nem 
uj szükségletek fedezésére van hi­
vatva, szóval nem a maga egészé­
ben a mai városi politika alkotása, 
hanem a régi rendszernek is része 
van még benne, régi mulasztások 
pótlását, régi bűnök expiálását is je­
lenti.

A megnövekedett városi pótadó 
tehát nagyrészt a kényszerűség müve, 
mely létokát az egyszerűen régi rend­
szernek nevezett előzményekben 
bírja. A népszerűség t. i. drága por­
téka és azok az évről-évre csak el­
könyvelt, de tényleg be nem hajtott 
póladó hátralékok, melyek a költség- 
vetésben makacs következetességgel 
jelentek meg minden esztendőben, ; 
végtére is megbosszulták magokat, i 
Az ilyen figuráit pótadóval lehet 
ugyanis szép mérlegmanővereket esi- i 
nálni, sőt népszerűséget is sikerülhet . 
szerezni az adózó polgárok körében, | 
de egészséges viszonyokat, reális köz- j 
állapotokat aligha.

Örömmel tapasztaljuk, hogy a 
mai városi politikában a realitás az 
uralkodó elv, bárha pénzünkbe is ke­
rül a reális elvek tényleges megva­
lósulása, mert hiszen meggyőződhe­
tett róla a legnagyobb Tamás is, 
hogy a mérlegmanővrirozásnak előbb 
vagy utóbb szintén meg kell adni az 
árát.

A késő bánat azonban mindég 
I drágább, mint a bölcs előrelátás.
' Sokkal helyesebbnek tartjuk azért mi 

is és igazat adunk a városi politiká­
nak, ha a be nem hajtható pótadó 
hátrálékok átlagát számításba véve, 
akként csinál kalkulust, hogy az elő­
irányzott szükségletek a tényleg be­
folyó pótadóösszegben reális fedezetet 
nyerjenek.

Ennek szemelőtt tartásával persze 
akként kell a pótadó nagyságát meg­
szabni, hogy a behajthatatlan hátra­
lékokkal ne kellessen évről-évre illú­
ziót keltő mérlegmanipulációkban 
mesterkedni, hanem meg legyen an­
nak a lehetősége, hogy ezek nélkül 
is eleget tudjunk tenni az előirány­
zott feladatoknak, ami végeredményé- 

j ben csak az adózó polgárságnak vá­
lik javára.

Nincs tehát semmi oka sem an- 
I nak, hogy a 12°« pótadóemelkedést 

azzal az idegenkedéssel fogadjuk, mely 
a kellemetlen jövevénynek jár ki. Mi 
a reális gazdálkodás egyik biztató je­
lenségét látjuk benne, melyet csak 

í szívesen lehet fogadni.

4o korcsmával kevesebb.
A kassai pénzügyigazgatóság ha­
tározatban kimondotta, hogy 
Kassán a korcsmák számát 160- 
ról, egy év leforgása alatt 120-ra 

apasztja.

A korlátlan italmérési jog sok vissza­
élésre adott a múltban alkalmat. Szegény 
pénzügyi tisztviselők, akik egy csomó adós­
sággal indultak neki a Uteiner pályának, 
mint megpohosodott háziurak, pénzintézeti 
részvényesek vagy mint boldog tőketu­
lajdonosok tértek korai nyugalomba. A bak- 
sis sehol nem virágzott annyira, mint a 
korcsmái jogok kezelése körül. Érthető te­
hát, ha a mai kormányzat, mely a közéleti 
tisztaság jegyében működik, a visszaélések­
nek erre a termékeny talajára is rá engedi 
a tisztitó boronát s ki akarja irtani a törvény­
kijátszással megnőtt gazt. Azt azonban nem 
akarjuk elhinni, mert a józan ész ellene 
mond, hogy a pénzügyi kormány intencióit 
fedi a szerzett és évek óta élvezett jogok 
elkobzása.

Ez esetben a pénzügyigazgatóság sú­

lyosan tévedett s azt hisszük, hogy tévedése 
nem fogja 40 családnak létét megingatni, 
mert a kormány ezt a jogfosztó határoza­
tot jóvá nem hagyja. A pénzügyigazgatóság 
határozata egyébként szó szerint a követ­
kező :

Kassa városára a korlátlan kimérési en­
gedélyek létszáma jelenleg 160-ban van 
megállapítva. Bár a város lakossága az utóbbi 
években emelkedett és ezzel kapcsolatosan 
emelkedett a város forgalma és szükséglete 
is, mindazonáltal a korlátlan kimérési enge­
délyek ezen megállapított létszáma túlsók­
nak bizonyult.

A város jelenlegi és változó lakosságá­
nak forgalmi, közlekedési, társadalmi és 
gazdasági viszonyait figyelembe véve Kassa 
városára nézve a korlátlan kimérési engedé­
lyek eddig megállapított létszáma tehát 
ezen körülményekből kifolyólag a rendőr­
főkapitánynyal egyetértőleg az 1899. évi 
XXV. t.-c. 12. §-a alapján 40, azaz negy­
vennel apasztatik és igy jövőre nézve 120, 
azaz egyszázhuszban állapitiatik meg, mert 
ezen megállapított korlátlan kimérési enge­
délyek létszáma arányban áll a város for­
galmi és közszükségleti viszonyaival é* el­
érhető lesz, hogy a szeszes italok eladása 
körül egeszségtelen verseny ki ne fejlődjék, 
de nemkülönben is az erkölcsi és egészségi, 
valamint közrendészeti viszonyok, a korlát­
lan kimérési engedélyek létszámának ezen 
apasztását parancsolólag követelték.

Miről Kassa városának tanácsa, azzal 
értesittetik, hogy ezen határozat ellen 15 
nap alatt a pénzügyminisztériumhoz cim- 
zendő és ide benyújtandó felcbbezéssel élhet 
és hogy az apasztás pénzügyi és közigaz­
gatási tisztviselőkből alakítandó bizottság ja­
vaslatának figyelembe vétele után és a rend­
őrfőkapitány meghallgatása alapján oly mó­
don szándékoltatik keresztülvinni, hogy 
azoktól, akik engedélyeiket szabályellenesen, 
vagy kifogás alá eső helyiségben kezelik, az 
1899. év XXV. t.-c. 15. §-ának b) pontja 
értelmében az engedélyek egy évig való meg­
hagyása mellett vonatnak el: ha pedig egyéb 
törvényes elvonási ok forogna fenn, az en­
gedélyek ezen a címen fognak elvonatni és 
az időközben megüresedett engedélyek betöl­
tetni nem fognak.

Ez a határozat a városi tanács köré­
ben nagy megütközést keltett. A tanács, 
mely elvégre köteles valamennyi polgárának 
boldogulásával törődni, okvetlenül megfeleb- 
bezi a sérelmes határozatot. Nagy az elke­
seredés a korcsmárosck között is, akik sür­
gős, tiltakozó gyűlésre verbuválják össze 
az érdekelteket s a legmesszebbmenő akcióra 
is készek a pénzügyi igazgatósági határo­
zattal szemben.

FIEYELEM! Aki elzálogosított ékszerét, 
arany- és ezüstnemüjét kiváltani 
nem képes, annak z á I o g cé­
duláját legmagasabb 
áron megveszi: ■■■—

HEILMANN HENRIK
órás és aranyműves

Kassa, Kossuth L.-u. 9.
Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak.
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Választási mozgalmak.
Szaporodnak a jelöltek.

Harc az V-ik kerületben.
Kerek egy hónap választ el a törvény- 

hatósági bizottsági választásoktól, de a kor­
teskedés már is nagy mérveket öltött. Kü­
lönösen az V-ik kerületben, melynek egy 
mandátumáért több jelölt verseng. Eddig csak 
dr. Nagy Géza tiszti orvos lépett fel, most 
azonban az egy mandátumra három pályázó 
is lesz. Az V-ik kerület polgárainak egy je­
lentékeny csoportja tegnap Deutsch Jenőt, a 
Borsodmiskolci gőzmalom r.-t. csányi mü- 
malom kassai igazgatóságának titkárát jelölte, 
aki a jelölés elfogadása dolgában ma fog 
nyilatkozni. Deutsch köré sorakoznak a ke­
rület kereskedői és iparosai, valamint a ke­
rület intelligens fiatalsága. A harmadik je­
lölt, hir szerint, a legutóbbi választáson egy 
kisebbségben maradt jelölt volna, aki régeb­
ben már képviselte a kerületet. Hogy ko­
moly jelleggel bir-e újabb kísérletezése, az 
már a napokban elválik.

Az 1 só kerületben úgy volt, hogy két 
mandátum üresedik meg, az egyik Deil 
Jenő, a másik Blánár Béla dr. mandátuma. 
De megesik, hogy a kerület csak egy man­
dátumot fog betölteni, amennyiben Blauár 
Béla dr. még nem mondott le választás utján 
kapott megbízatásáról. Az elhunyt Deil Jenő 
mandátumát a kerület kereskedői és iparosai 
Siposs A. Gyula kamarai elnöknek aján­
lottak fel, aki tévedésből most ez évben 
kiesett a virilisták lajstromából. Siposs A. 
Gyula egyhangú megválasztása bizonyos, 
mert n kereskedők erkölcsi kötelezettségét 
vállaltak, hogy kamarájuk elnökének helyet 
biztosítanak a városi törvényhatósági bizott­
ságban. A második mandátum sorsa Blanar 
kezében van. Ha a főügyész lemond, akkor 
az első kerület két jelöltet választ, ha azon­
ban megtartja mandátumát, amihez joga 
van, akkor a második helyre aspiráló jelöl­
tek reménye füstbe megy.

A ,,Ia" militarizmusa.
Egy volt főhadnagy könyve.
Egy rendkívül érdekes könyv jelent 

meg legújabban a magyar könyvpiacon ez­
zel a címmel. A szerzője Káplány Géza, 1 
volt m. kir honvédfőhadnagy. Pikáns lelep­
lezéseket, szenzációs indiszkréciókat ígér a 
címlap, melyből csak annyi tűnik ki, hogy 
egy volt katonatiszt a „ma“ militarizmusa - 
ról beszél a könyvben. De aki belékezd a 
mü olvasásába, az mindjárt észreveszi, 
hogy nem szenzációvadászat a szerző célja ! 
és nem alacsony „leleplezési" szempontok 
irányítják a gondolkodását.

Ez a könyv egy modern gondolkodású, 
széles látókörű iróember müve, melyben 
értékes eszmék vannak lefektetve és élve­
zetesen feldolgozva. Meglátszik a szerző 
munkáján, hogy olyan témáról ir, melyhez 
közvetlen közelről szerzett tapasztalatokat. 
Mindazonáltal nem a mi hadseregünket teszi 
tanulmánya tárgyává, hanem azzal az emel­
kedett felfogással, mely a jeles irók saját­
sága, — abaztrahál a mi fegyveres erőnk 
viszonyaitól és tendenciózusság nélkül a 
militarizmus, mint kulturjelenség képét festi 
meg.

Figyelemreméltó gondolatokat fejt ki e 
müvében a szerző az örök békéről, okos 
megfigyeléseket ad közre a katonai pálya- 
választásról, találó vonásokkal jellemzi a 
katonai nevelést és felvilágosodott szem­
pontból bírálja a katonai morált. A szubor- 
dináció, katonai fegyelem és kiképzés mind 
avatott bírálójára lel a szerzőben, kinek ez 
a müve nyeresége a magyar irodalomnak.

A mü az „Országos Központi Községi 
Nyomda R.-T." nyomásában s kiállításában,

11 Ívnyi terjedelemben, szerző kiadásában 
jelent meg, ára 3 korona 60 fillér s meg­
rendelhető szerző címén (Budapest, IV., 
Dessewßy-utca 16.) vagy bármely könyv- 
kereskedés utján is.

Halálos szerencsétlenség
a kassai keramitgyárban-

Két ember meghalt, kettő megse­
besült.

A felsőmagyarországi építkezési rész­
vénytársaság kassai keramit gyárában teg­
nap délelőtt halálos szerencsétlenség történt. 
Miután a rendőrség, melynek okvetlenül tu­
domása volt a borzalmas szerencsétlenség­
ről, a sajtóiroda révén az adatokat kiadni 
elmulasztotta, tudósítónk utána járt az eset­
nek s a következő értesülést nyerte:

A keramitgyártás céljaira felhal­
mozott agyagréteget három munkás 
ásta. Ez a három munkás minden 
felügyelet nélkül dolgozott s pusztán 
a saját ösztönére volt hagyatva, ho­
gyan kezelje a laza, bizonytalan föld­
tömeget. így történt, hogy aláásta az 
agyagot, mely azután saját súlyánál 
fogva lezuhant s a három munkást 
tegnap délelőtt maga alá temette. 
Travnicsek Péterné járt a legszeren­
csétlenebbül. A reá zuhanó nehéz 
agyagréteg a magát anyának érző 
asszonyt agyonnyomta s egy csa­
pásra két emberéletet oltott ki. 
A másik két munkás közül Spisák 
Pál életveszélyes sérülést szenvedett, 
mig a legtávolabb álló Helber György né 
kisebb sérüléssel menekedett a vesze­
delemből. A halott anyát, akit a le­
zuhanó föld agyonlapitott, a közte­
mető halottas kamrájába szállították, 
mig a két sérültet a kórházban ápol­
ják. A hatósági vizsgálat megindult, 
hogy kit terhel a felelősség.

HIRE) K.
— Andrássy és a háziipar. A Kassai 

Tulipán Magyar Iparvédő Egyesület újabban 
Szalay Lnszlóné vezetése alatt a háziipar 
megteremtésén fárad. Hazafias és humanisz­
tikus céljai iránt melegen érdeklődik Ámí­
tó ssy Gyula gróf belügyminiszter, Kassa 
város országgyűlési képviselője, a minek az 
által is kifejezést ád, hogy tagsági belépő­
ivel kért az egyesületi elnökségtől. Az ipar­
védő egyesület elnöksége a miniszter kíván­
ságának a legnagyobb örömmel tett eleget s 
a belépési nyilatkozatot címére megkülJötte.

— Szterényi József államtitkár hiva­
talában. Szterenyi József kereskedelemügyi 
államtitkár egészségé annyira helyreéllott, 
hogy ma újból megjelenhetett hivatalában. 
Rekedtsége azonban még mindig tart. Az 
államtitkárt vasárnap rendkívül meleghangú 
táviratban üdvözölte: az ipartestületek or­
szágos kongresszusa Budapesten, a bádo­
gosok és szerelők országos egyesületének 
nagygyűlése Debrecenből, az alsófehórvár- 
megyei kéményseprők egyesülete és a pénz­
intézeti tisztviselők pestmegyei egyesületé­
nek Kecskeméten tartott közgyűlése.

— A diákkongresazus. A magyar 
egyetemi és főiskolai ifjúság ünnepe ez 
évben november hó 27 tői 30-ig városunk­
ban fog lezajlani. A kongresszusnak értékes 
és nagyszabású programmja less, amelyet 
a Budapesten székelő központi vezetőség, |

az egyes főiskolák kívánságai alapján, e na­
pokban fog véglegesen megállapítani. A kon­
gresszus tanácskozásai a diákságot érdeklő 

í főbb kérdések körül fognak forogni, mint a 
milyenek: a diákság erősebb szervezése, 
mensa acaedmica, kórházegyletek, sport, ta­
nulmányutak, az egyetemi oktatás decentra­
lizációja és reformja, a magyar imperializ­
mus és a diákiág, szabad tanítás, patronage, 
stb. Ebből a rövid felsorolásból is láthatjuk, 
hogy minő komoly és életbevágó kérdések 
alkotják a tárgyalás anyagát. A kongresz- 
szussal kapcsolatos a Kossuth-serleg felavató 
ünnepélye, amely alkalommal minden főis­
kola képviselője hűséget esküszik Kossuth 
apánk eszméinek. Rendkívül nagyarányúnak 
Ígérkezik a kongresszusi bál, amely cabaret- 
tel lesz egybekötve és 28 án este a Schalk- 
házban fog megtartatni. A fényes mulatság 
védnökségét Szalay Lászlóné főispánná vál­
lalta el, ami már magaban főtényezője a 
sikernek. A Cabareten a színtársulat tagjai 
közül Varady Margit, Mezey Margit, Faragó 
Ödön, Ujváry Lajos és Simándi József, 
rajtok kívül pedig Gádor Alfréd és Platthy 
Gyula működnek közre. A meghívók a kon­
gresszusi bálra már néhány nap múlva széj­
jel mennek. Újabban a kongresszus véd­
nökségét gróf Széchenyi Aladár és Imling 
Konrad igazságügyi államtitkár fogadták.el.

— A Korcsolyázó-Egylet közgyűlése.
A kassai korcsolyázó és tenisz egylet no­
vember hó 20 án este 6 órakor a Társal­
gási-Egylet helyiségében dr. Bessenyey Béla 
elnöklete alatt rendes közgyűlést tart, a 
melyre az egylet alapitó es törzstagjai meg­
hivatnak. A közgyűlés tárgyai: 1. A vá­
lasztmány évi jelentése feletti határozathoza­
tal és az uj csarnok felépítésének ügye. 2. 
Az évi szamadas megvizsgálása és a 3 
tagú számvizsgáló bizottságnak egy évre 
leendő megvalasztása. 3. Az eltávozott és 
kisorsolt 8 rendes választmányi tagnak 3 
évre és 3 választmányi póttagnak egy évre 
leendő megválasztssa. 4. A házirend meg­
állapítása. 5. Netaláni indítványok, a melyek 
a közgyűlést megelőző napig a választ­
mányhoz írásban beadattak.

— A korcsmáros társulat disztagjai.
A kassai vendéglősök, korcamárosok és ká­
vésok ipartársulata részéről Esiefányi János 
elnök, Neumann Ignác alelnök, Kálmán 
Gyula pénztáros és Dávidká János jegyző, 
ma küldöttségileg tisztelegtek Szalay László 
főispánnál, Éder Ödön polgármesternél és 
ifj. Bauernebel Szilárd sörgyárosnal. A fő­
ispán kivételevei, oki nem volt otthon, a 
küldöttség átnyújtotta a korcsmáros ipartes­
tület disztagsági oklevelét, amit úgy a pol­
gármester, mint Bauernebel sörgyáros nagy 
köszönettel fogadott.

— Az ipartestületek kongresszusa. 
Az ipartestületek országos szövetsége teg­
napelőtt, vasárnap és tegnap hétfőn kon­
gresszust tartott az uj ipar-törvenyjavislat 
és a munkásbiztositás ügyeinek megvitatása 
céljából. A kongresszust Gelléri Mór, az or­
szágos iparegyesület igazgatója nyitotta 
meg a beteg Thék Endre helyett. Mindjárt 
a tanácskozás megkezdésekor fölolvasták 
azt a nyílt levelet, melyet Szterényi József 
államtitkár intézett a kongresszushoz. A 
kongresszus elhatározta, hogy az államtit­
kárt táviratban üdvözli. A kereskedelmi mi­
niszter nevében Téglássy miniszteri tanácsos 
üdvözölte a kongresszust. A munkásbizlo- 
sitá* ügyében Cziklay Zsigmond és Ullmann 
Jákó indítványára, hosszas vita után, elha­
tározták, hogy föliratban fordulnak a minisz­
terhez a törvény revíziója céljából a egy­
szersmind azt is kérik, hogy az országos 
pénztár igazgatóinak és tisztviselőinek meg­
választását ne hagyja jóvá. Az ipartörvény- 
tervezat vitájában Bozsó János, Bodó Nán­
dor, Tóth Ferenc, Molnár Lajos, Nagy Sán­
dor, Krauez Dezső, Kovalkovice István
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Lázár PAI, Schütz Lajos, Virbey Lajos, 
Heinrich Pál, Tóth Kálmán, Krazsóf Jánosi 
Tóth Lejos és Dóczi Sámuel vettek részt. A 
tanácskozás még nem ért véget.

— Halál a pályaudvaron. Megrendítő 
szerencsétlenség történt Zsolnán, az ottani 
pályaudvaron. Schlesinger Ármin kisutcauj- 
helyi fakereskedő Csacára akart utazni a a 
sínek közt sétálva várta a vonatot. Jött az­
tán robogva a vonat, de a boldogtalan em­
ber nem vette észre, nem hallotta a vonat 
zakatolását, amely a következő pillanatban 
elütötte. Szörnyet halt.

— Tolvaj kereskedő inas. Berkovits 
Sándor kereskedő lopással gyanúsította ta- 
noncát Schlezinger Bertalant, akit megbíz­
hatatlan magatartása miatt a szolgálatból 
elbocsátott. A rendőrség megindította a vizs­
gálatot s ez alatt kiderült, hogy Schlezinger, 
mintegy 200—300 korona értékű ruhaneműt 
kihordott az üzletből s azt egyeseknek las- 
sankint eladogatta. A rendőrség most az 
orgazdák ellen vezet bűnügyi nyomozást.

Kornfeld visszavonulásának híre. 
Az utóbbi időben félre nem érthetőleg cél- 
zatos szándékkal oly híreket terjesztettek 
és hoztak nyilvánosságra, melyek szerint a 
Magyar Általános Hitelbank elnöke Kornfeld 
Ziigmond főrendiházi tag az üzletektől visz- i 
szavonulni szándékozik. E teljes egészük­
ben hamis jelentések egyes tekintélyes la­
pokat is megtévesztették. Legkompetensebb 
értesülések alapján a Budapesti Tudósitó a 
leghatározottabb biztossággal állíthatja, hogy 
e hirek kizárólag üres koholmányokon ala­
pulnak s elejétől végig valótlanok.

Minden házban legyen gáz.
Jelen hirdetésünk közzétételekor azon eszme 

vezetett bennünket, hogy a nagyérdemű közönséggel 
a legszeszszol való főzés előnyeit megismertessük és 
tudomására hozzuk azon előnyös feltételeket, amelyek 
mellett minden egyes háziasszonynak módjában áll a 
lcgszoszszel való főzés előnyeiről a gyakorlati élet ut­
ján is meggyőződni.

, A légszesszel való világítás, főzés, sütés, vasa­
lás nem csupán a jobb módnak kényelmére és anyagi 
elonyere szolgál, mint azt gyakran említeni halljuk, 
hanem ellenkezőleg, határozottan előnyös minden 
neposztaly takard os háziasszonyára nézve is. Bizo­
nyítja ezt az is, hogy egy egyszerű polgári háztar­
tásnak evente 250 800 m 3 légszesz főzési célra 
e c g, ami naponta kb. 0.8 m tesz ki, minek értéke 
pénzben 14-20 fillér. Eltekintve ezen 
arany ag igen csekély anyagi költségtől, már maga a 
kényelmes es tiszta kezelés is megfizethetetlen.

Alkalmat nyújtandók mindenkinek arra, hogy 
maganak ilyen gáziőzőt beszerezhessen, azon előnyt 
adjuk a nagyérdemű Közönségnek, hogy lcgszeszfő- 
zokhoz szolgáld légszeszvezetóket 10 méternyi hosz- 
szusagig bizonyos feltételek mellett saját költségün­
kön^ eszközlünk és ezenkívül 1 drb. két nyílású gáz- 
fozot, valamint a konyha világításra szükséges egy 
egyszerű lángot mi szolgáltatjuk, ezen anyagok azon­
ban a mi tulajdonunkban maradnak.

Tekintettel az itt körülírt rendkívüli nagy elő­
nyökre kérjük a n. é. Közönséget, hogy erre vonat­
kozó b. megrendeléseit a Légszeszgyár igazgatóságá­
nál eszközölni és esetleges személyes tudakozódások­
kal is ide fordulni szíveskedjék.

Kassai Légszeszgyár.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Színházi műsor:
— A javíthatatlan. Storna Annát raa 

a rendőrség párna lopáson érte. Az asszony 
10 évig a Mária-nosztrai fegyintézetnek volt 
a lakója s ez idő alatt som javult meg. A 
vissaeső bűnöst a rendőrség letartóztatta.

= Törr.örfabutor-raktár. A Jakobovics 
Armin és Testvére előnyösen ismert, jóliirü 
bútorkereskedő cég, mint azt lapunk vasár­
napi számában megírtuk, butorraktárát egy 
uj osztálylyal szaporította. Megszerezte 
ugyanis a cég Kassa, Abauj-Torna, Zem­
plén-, Sáros- és Szepes-vármegyéi: részére 
egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyár 
kizárólagos elárusitását, illetve képviseletét 
és fenti helyeken külön mintatermeket állít 
fel. A cég régi jó hírneve garanciát nyújt 
arra, hogy a most bevezetett uj bútorok is 
kizárólag elsőrendű minőségűek lesznek és 
szolid áron lesznek eladva. Különösen aján­
latos a tömörfabutor szállodák, fürdőhelyek 
és villák berendezésére. A cég hirdetései 
állandóan láthatók úgy a helyi, mint a fel­
vidéki lapokban, melyekre felhívjuk a t. kö­
zönség figyelmét.

S2únl láz.
— Katona József emléke. A Kassai 

Nemzeti Színház kegyelettel üli meg Katona 
József születésének évfordulóját. Szerdán 
este a magyar dráma örök becsű remekét a 
Bánk Bán siomorujátékot adja a társulat. 
A drámai személyzet, melynek összevágó, 
gondos előadásai annyira elkényeztették a 
közönséget, fokozott ambícióval készült az 
ünnepi előadásra. Bánk Bánt Komjáthy, Me-

Kedd: A dollárkirálynő. Operett. 
Szerda : Bánk bán. Díszelőadás. 
Csütörtök : A nagymama. Vígjáték. 
Pénteken : Kerülőút. Színmű. 
Szombaton : Fuzsitus kisasszony. Ope­

rett premier.
Vasárnap : d. u. Három feleség. Ope­

rett, este: Fuzsitus kisasszony. Operett. 
Hétfőn : Tündér szer elem. Daljáték. 
Kedd: Tatárjárás. Operett.

TÁVIRAT — TELEFON.
A választói reform.

Budapest, nov. 10.
A képviselőház holnapi ülésén 

fogja gróf Andrdssy Gyula a válasz­
tói jog reformjáról szóló törvényja­
vaslatot benyújtani. A miniszter a ja­
vaslat benyújtásával egyidejűleg azt 
fogja indítványozni, hogy 30 tagú 
külön bizottság küldessék ki a javas­
lat előzetes letárgyalására.

Minisztertanács.
Budapest, nov. 10.

Ma délelőtt minisztertanács volt, 
amelyen a kabinet valamennyi tagja 
résztvett. A minisztertanácson a par­
lament összehívásával kapcsolatos 
ügyeket vitatták meg.

Az osztrák kabinetválság.
Bécs, nov. 10.

B i e n e r t h báró küldetése alig­
hanem meg fog hiúsulni. Mindezideig 
még nem tudta a főbb politikusokat 
vállalkozásához megnyerni.
Keresztény szocialisták a plurali­

tás ellen.
Pécs, nov. 10.

Pécsett a keresztényszocialista- 
párt népgyülést tartott, amelyen tilta- 

I koztak a plurálisnak tervezett válasz­
tói reform ellen. A gyűlésen jelen 
volt Mádi-Kovách János képviselő is, 
aki tiltakozott az ellen, hogy olyan 
reformmal szemben foglaljanak ál­
lást, amelyet még nem is ismernek.

Vasúti szerencsétlenség a nyugati 
pályaudvaron.

Budapest, nov. 10.
Ma reggel a nyugoti pályaudva­

ron nagy szerencsétlenség történt, 
melyről riasztó hirek terjedtek el a 
fővárosban. Számos halottról és sebe- 

I sültről beszéltek, később azonban ki- 
1 derült, hogy ez a hir nem igaz, de 

a szerencsétlenség igy is nagy. A 
! 214. sz. személyvonat ugyanis nagy 
j késéssel ért a rákosi rendező pálya­

udvarra a nagy hófúvások miatt és 
I hogy a késést behozza, teljes gyors- 
i vonati sebességgel folytatta útját a 
! nyugoti pályaudvar felé. Később a 

mozdonyvezető fékezni akart, de nem 
birt, mire óriási csattanás kíséretében 
az összes ablakok betörtek és a vo­
nat kisiklott. Az utasok egymásután 
igyekeztek menekülni. Az utasok 
javarésze tanuló és hivatalnok volt. 
Ketten, Velber József és Vitéz Ármin 
súlyosan megsebesültek és a Rókus- 
kórházba szállították őket.

Háborús hirek.
Budapest, nov. 10.

Hirek szerint a közös hadügymi­
niszter bizalmas rendeletet bocsátott 
ki a tisztekhez, amely szerint álljanak 
készen, hogy szükség esetén, 24 óra 
alatt teljesen felszerelve, útnak indul­
hassanak.

Szabadon bocsátás.
Budapest, nov. 10.

Bleyer Lipót bankfőtisztviselőt, 
akit a Neumann-féle bankcsalásokból 
kifolyólag letartóztattak, ma szabadon 
bocsátották, mert ártatlansága kiderült.

Kassai Nemzeti Színház.
1908. november hó 10-én (páros) 

fényes kiállítással, negyedszer :

A dollárkirálynő.
lindát Étsy E. játsza. A többi főbb szere­
peket a társulat elsőrangú erői töltik be. Az 
ünnepi előadásra jegyek már válthatók a 
színház nappali pénztárában.

— A nagymama. Csiky Gergely poé- 
tikus vigjátéka a nagymama szerdán este 
kerül színre. Ez a darab pompás eserephee 
juttatja Bodrogi Linát, nemkülönben Étsy 
Emíliát, aki az unoka hálás szerepét játszi.

Kossuth a fővárosban.
Budapest, nov. 10 

Kossuth Ferenc két napi távoliét 
után visszaérkezett a fővárosba, ahol 
megdöbbenve értesült Szalay Péter­
nek, a posta- és távirda elnökigaz­
gatójának haláláról. Nyomban intéz­
kedett, hogy a minisztérium épületére 
a gyászlobogót kitűzzék és részvété­
ről értesítsék az elhunyt családját.

Operette 3 felv. írták: Willner és Grünbaum. 
Ford. Faragó Jenő. Zenéjét szerzetté Fali Leó.

SZEMÉLYEK:
John Coudor, az amerikai szesz­

tröszt elnöke — — — Faragó Ódon
Gladys, a leánya — R. Nagy Aranka
Dick, az unokaöccse — — — Burányi Ferenc 
Daisy Gray, az unok&huga — — Mezey Margit 
Dénes László — — —- — Miskey József
Schlick Hans báró — — Barics Gyula
Olga — — — — — — Várady Margit 
Tora, Coudor testvéröccse - Újvári Lajos 
Miss Tompson, gasdasszony — Vágó né 
James komornyik — — — — Gerssin Kálmá*
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Jakobovics Ármin és Testvére
- eiag kassai butorminta-terme és butor-áruháza ..

Kassán, Fő-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben. Telefon 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és Btylben, úgymint.

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szőnyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. ó. közönség becses tudomására, hogy a fő­
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken

= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- =
Dús raktár mindennemű résbutorokban.
Specialisták modern angol bőrbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt

tömörfa (massiv) bútorokban,
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek és villák berendezésére.

wwWW m w w r*? W te w m m m
LELKIISMERETES MUNKA.

STFINEB ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KA55A, Rákóczi-körut f,
Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos es lelkil '-nőre. 

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna és vízvezeték berendezője. :

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

s

Alapítási

Haltenberger Béla
ruhafestő-, vegytisztító- s gőzmosó-gyára Kassán.

Yan szerencsém a n. é. közönséget értesí­
teni, miszerint gyáram lényeges bőví­
tése folytán a ruhafestést vegyi tisz­

títást, valamint a fehérnemű gözmosást
az ismert jó kivitelben
sokkal pövidebb idő alatt
mint ezideig, végezhetem. — Az őszi és téli 
ruhák, szőrmenemüek stb. mielőbb való be­

küldése ajánlatos.

Átvételi üzletek Kassán: Kossuth L.-u. 3. 
Fő-u. 85. (Andrássy-pal.) Gyér: = ■..
Deák Ferencz-u. 32 34. Szerecsen-u. 3.

Telefonszám:
70.

Hirdetések felvétetnek- a kiadóban

SZULTÁN
nagyon kellemes, tiszta izü, szén­
savban gazdag, lithion-tartalmu 
....■■■—. ásványvíz. ==

Gyógyító ős üdítő ital.
Lithium tartalma következtében si­
kerrel alkalmazható vese-, hugykö- 
és hólyag-bajok esetében, továbbá a 
légző- és emésztőszervek hurutos 
= bajainak gyógyítására. =

Hugyliajtó és lmgyoldó!

S ZULTÁN
Lithion-gyógy forrrás-v állal at. 
Kutkezelöség és központi Iroda:
------- EPERJES. =====
Igazgatóság: BUDAPEST. 
IV., Ferenc József-rakpart 22. sz.

Kapható Kassán minden ásványvíz- 
kereskedésben és vendéglőben.

I

Kathoiíkus
családnál szerényebb igényű vidéki 
gyermekek teljes ellátásra mérsé­
kelt havi dij mellett elfogadtatnak.
Cim a kiadóhivatalba^.

Szatócsok
mellékkeresetre, minden tőkebefektetés 
nélkül szeri tehetnek. — Közelebbi ada­
tokkal szolgál a „Napló“ kiadóhivatala
SCossuth Laos-ujtca E6.

Makulatúra papír
P| kicsiben és nagyban 111 
iil jutányos áron kapható ||g

a „NAPLÓ“ kiadóhivatalában Kassán,
Kossuth Li.-u. 16. (Bejárat a Fazekas-utcáról.)

Használt, jó kar­
ban lévő kerék­
párt sürgős meg­
vételre keresek.
—— Cim a kiadóhivatalban. ——

ooooooo oooooooo
$ A januárban előléptetett vagy a 9 
O honvédséghez áthelyezett tártaié- 
O kos tiszt urak FELÁRON szerez- O 
O hetik be egyenruhájokat O

9 ZiZCHTZG Z.ZPÓTXTAZ.§
Hasea fő-wfcosa 103.

Q Közös egyenruhákat átcserél hon- Q 
Q védségi egyenruhákért. Q

ooooo oo oooooooo

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


